日,今年的主题是"汇聚慈善力量,助力乡村振兴"。而迪马股份助力乡村振兴"。而迪马股份助力乡村振兴的最佳案例之一,就是去年在重庆市云阳县泥溪镇援建的公路和儿童关爱中心。

"公益不能只定义为捐钱捐物, 更多的还是要在自己擅长的领域积 极探索和创新,解决社会痛点,创 造更多的价值,并能够有持续性。" 谈及为什么要在泥溪修建公路和儿 童关爱中心,迪马公益负责人引用 罗韶颖的话解释道。

泥溪镇地处七曜山市级生态自然保护区,山高坡陡,沟壑纵横,土地贫瘠。由于这里交通不便,其"三高(贫困发生率高、贫困人口占比高、贫困村占比高)、一低(人均可支配收入低)、三差(基础设施差、生存环境差、主导产业带动能力差)、三重(低保五保残疾等贫困人口脱贫任务重,因病致贫人口脱贫任务重,贫困老人脱贫任务重)"的深度贫困特征也很明显。2017年8月,泥溪镇被确定为重庆18个"市级深度贫困镇"之一。

镇上的泥溪小学,始建于1918年。由于当地青年都外出务工了, 人口萎缩,留守儿童现象很普遍。 罗韶颖觉得,这样的地方要想脱贫 摘帽不仅要改善交通条件,更要让 当地的孩子得到良好的教育,有一 条走出大山的"通路"。

城市建设和社区共建是迪马的 专长,让人们拥有安心幸福的美好 生活是迪马的愿景。所以,迪马决 定修两条路,一条修在山上,一条 修在孩子们心里。

泥溪社区党支部副书记杨代明 毕业于泥溪小学。据杨代明回忆, 这里的村民过去养猪都只能养到 100 多斤,再养的话,就抬不下去。最近几年,山上打工的人过年回家,总会找杨代明抱怨: "村里没通公路,老了回家种地怎么办?"当迪马股份获知村民的困难后,第一时间对杨代明表示了援助的意愿。"他们说不能把村民困在深山里,困在不幸中。"杨代明说。

迪马股份 2020 年修建的山路, 打通了泥溪镇龙潭寺山顶最后一个 不通公路的村民小组。路通以后, 已经搬到镇上居住的村民陆陆续续 回到山上,生活似乎有了新奔头。 而在通往龙潭寺的半山腰,杨代明 年近 80 岁的父亲种植了 100 亩的山 茶树。

而杨代明毕业的泥溪小学,也在 2020年"旧貌换新颜"。2020年 10月,迪马股份与旗下原·聚场品牌联动,发挥在社区运营和儿童发展方面的经验与优势,在泥溪小学创新打造了全国首个创新型社区儿童之家——迪马泥溪儿童关爱中心,在重新规划的多功能空间内,迪马把实践在城市里的、关于儿童成长方面的先进经验用在了这里,孩子们在这里学习、玩耍、阅读,举行各类亲子、文化、兴趣集会,让乡村与城市的距离不再遥远。

10月16日儿童关爱中心正式启

6

通了山路和心路的 泥溪镇,成 为乡村振兴 的一个美丽 样本。



下图: 2020年12月 16日,重庆工商大 学与迪马股份2020 年"创·新势力"颁 奖典礼正式举行。 动当天,罗韶颖特地抽出一天时间,驱车300多公里抵达现场,她想亲自去看看,和孩子们一起体验一回"大力神灯",让孩子们与远方的父母视频沟通的同时,家长也能实时看到孩子的作业情况。对孩子们来说,这真的就像一盏阿拉丁神灯,一键就能让与父母交流的愿望实现。

罗韶颖在揭牌仪式上表示,乡村的儿童陪伴问题日益凸显,迪马股份和民政部门一起,力图把城市的先进经验,惠及乡村。"期待迪马泥溪儿童关爱中心能成为一个火种,让更多人关注乡村孩子的成长。"

据悉,儿童关爱中心遵循"动静分区、科学布局、一室多用、随用随调、筑梦童真、回应需求"的理念,设计了动力书塔、文化梯步、创造力小剧场、社交分享屋四个功能区。学生们在这里能做的事情更多了,譬如看各类学习视频、排演歌舞,或做互动拓展游戏,或进行心理健康交流。

今年"六一儿童节",迪马股份的公益团队带着一批捐赠的绘本读物再次来到泥溪镇儿童关爱中心,同时也到龙潭寺的山顶上去看望了第三组的村民们。

通了山路和心路的泥溪镇,成 为乡村振兴的一个美丽样本。



撬动公益的杠杆

迪马泥溪儿童关爱中心,可以 说是迪马 24 年来关注贫困地区发展 和改善的一个缩影。"助学兴教是 我们最早进入的公益领域之一,让 更多人有能力选择自己的人生,是 我们的初衷。"罗韶颖表示,"用